

# 层层创建 剑指多年“疑难杂症”(上)

## 惠民工程多 百姓得实惠

□晚报记者 彭慧文/图



由于经济基础薄弱,城市配套设施建设滞后等原因,中心城区脏、乱、差、堵各类顽疾多年来可谓“久治不愈”。自周口创建省级文明城市伊始,市委、市政府将此作为一项战略任务,从城市综合管理入手,从市民最关心的民生问题出发,力求实现市容市貌、环境卫生和交通秩序的突破。三年来,市城管部门相继开展了“三大战役”、“百日会战”、春季环境卫生、露天烧烤等专项集中整治行动;交警部门开展了“文明交通”、“打击非法营运”、“交通违法我监督”随手拍等活动;市文明办组织了“践行价值观、文明我先行”、“善行周口·德润三川”、“六文明”主题等实践活动,解决了一大批群众关心、关注的热点难点问题。通过“一箩筐”文明创建活动的有序开展,一大批惠及民生的工程项目上马,加大投入补齐城市基础设施“短板”,城区脏乱差现象得到有效改善。

如今,很多市民都会有这样的感受:城区变大了、变靓了、变得更具有现代气息,更繁荣热闹了。这张省级文明城市的靓丽名片,引领着大家在实现加速发展、跨越崛起目标的道路上阔步前行!三年为期,周口矢志不移,只为了让城市更美好,人民更幸福!

占道出店经营、随意摆摊设点、交通秩序混乱、渣土污染环境……多年来,中心城区饱受这些城市管理“痼疾”所累。为此,自去年11月份起,我市在中心城区范围内开展“三大战役”集中整治行动,着力解决城市管理中的脏点、乱点、堵点、热点、难点。

“三大战役”,即是“整脏治乱、建筑渣土、户外广告”,重点整治中心城区市容秩序、交通秩序、环境卫生整治和供电、通信

城区公厕少,垃圾中转站的垃圾多为露天堆放,是困扰城市管理的一大难题。三年来,市委、市政府不断加大环卫设施建设投入,刷新了无机械清扫车辆的历史空白,垃圾收集和清运能力明显大幅提升。

去年,市城管局先后投入1000余万元,购置了16辆环卫清运车辆;川汇区投入200余万元,购置大型环卫车辆3台、勾

由于开发缓慢、疏于管理等原因,以前沙颍河两岸,一度垃圾堆积如山,滨河游园缺少配套的公厕和垃圾中转站。为改善城市生态环境,去年4月底,由市城管委牵头,组织市直、省驻周单位、四个区共112家单位,向沙颍河两岸的陈年垃圾和卫生死角“开战”。

## 打响“三大战役”

线路的规范设置;规范管理各类工地现场,从严查处建筑渣土运输、处置运输过程中违法违规行为,全面改善城区内建筑渣土污染状况;严厉查处乱建设、乱张贴、乱涂画、乱散发广告的行为,集中清除乱张贴、喷涂、刻画、悬挂的各类广告,拆除违规设置的广告塔、广告牌等户外广告设施,有效整治各种广告乱象。

在打好“三大战役”的同时,城管系统集中调动了市、区、办事处三级执法力量,

市级按照每月3次,各区(管委会)每月不少于5次,办事处每周不少于1次大规模集中整治的要求,先后对七一路、八一大道、中州大道、五一路、文明路、工农路、六一路等23条主次干道的占道出店经营、乱贴乱画、私搭乱建等问题进行了集中整治。大庆路和七一路夜市、中州大道桥头、八一大道桥头、大庆路桥头、经济开发区人民广场等窗口部位和重点区域的城市管理乱象得到有效管控。

## 环卫设施刷新历史空白

臂式垃圾清运车5辆。四个区严格按照机械化清扫作业标准,对纳入机械化清扫的23条道路(川汇区13条、开发区6条、东新区4条),每天坚持两次机械化清扫和两次洒水除尘作业。主干道按有关标准,足额配备环卫工人进行清扫保洁,并及时收集清运垃圾。

随着城区日常生活垃圾不断增多,

市委、市政府提出实现垃圾无害化、减量化、资源化处理的目标。近年来,新建了占地136亩的周口丰泉垃圾无害化处理中心,日处理垃圾500吨。同时,还相续建成总设计日处理污水12万吨的沙南污水处理厂和日处理5万吨的沙北污水处理厂,这些都极大改善了中心城区的生态环境。

## 为“母亲河”义务拂尘

从去年4月24日至5月底,利用每周五下午,112家单位对中心城区沙颍河两岸及河道、护坡上的积存垃圾进行集中清理。按照方案,沙颍河河道两岸分段包干到每个责任单位,解决沙颍河中心城区段脏、堵、臭的问题。

第一轮沙颍河两岸环境卫生整治进行

了总计6次集中行动,清理垃圾430余吨;去年10月29日,再对沙颍河两岸环境卫生进行了第二轮集中治理,沙颍河两岸环境卫生面貌得到了明显改善。今年2月下旬,开展了第三轮集中治理,且按照先清后管、属地管理原则,将沙颍河环境卫生纳入长效管理。

(下转 A03 版)